TM srovnavaci testy mladeze % (505

Srovnavaci testy mladeze (STM) slouZi k definovani clenské zakladny Tréninkového stfediska mladeze
(TSM). Cilem takového testovani je vybrat zdvodniky s urcitym potencidlem pro vrcholovou
vykonnost v OB.

Zakladni principy vstupniho testovani

e standardizovany testovaci program, ktery umozni co nejpodobnéjsi podminky pro testovani
na vice mistech soucasné

e porovnavat fyzické, technické i mentalni faktory vykonnosti OB

e ovérend metodika hodnoceni (inspirovano Svycarskym centralnim testovanim PISTE)

o vysledkem je vaZzeny primér vSech testu, ktery umoznuje porovnani viech zavodnikl napftic
vékovymi kategoriemivDaH

e mozZnost udéleni divoké karty (napf. neziéastnénym zavodnikim na STM, zavodnikim bez
licence A, zavodniklim s nedostate¢nym poc¢tem absolvovanych zavodd, ...)

Testovaci program

1. drdhovy test 3000 m 2 +

2. teoreticky OB = = 5
3. test pozornosti S S 3
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15 | 40 | 15 | 15 | 10 | 10 | 10 | ANO | 100

16 | 40 | 15 | 15 | 10 | 10 | 10 | ano | 100

17 | 40 | 15 | 15 | 10 | 10 | 10 | NE | 100

18 | 40 | 15 | 15 | 10 | 10 | 10 | NE | 100

19 | 40 | 15 | 15 | 10 | 10 | 10 | NE | 100

*Pozn.: Pro zdvodniky DH14 jsou sjednoceny vahy jednotlivych testl, jejichz vysledky tak budou
porovnatelné se starSimi kategoriemi. Zmény v hodnoceni zavodnik(l a pfijeti do TSM jsou popsany
v zavéru dokumentu.



Strucny popis a metodika hodnoceni

e vysledky podminény podle véku a pohlavi
e smérné Casy jsou na urovni 4,00 bodu
e vahy jednotlivych testl jsou urceny podle vyse uvedené tabulky, kterd ukazuje vahy
jednotlivych ¢asti, ale i ¢asti, které se zapocitavaji a které nikoliv.
o zkratky:
o STM — body srovndvaciho testu mladeze
o SC-smérny ¢as
o DC-dosazeny cas
Aby bylo rozdéleni bodd co nejvice transparentni, jsou posuzovaci kritéria hodnocena maximalné

5,00 a minimalné 1,00 body.
Pro orientacni posouzeni bodU plati nasledujici popis:

5 bodu svétova trida

4 body mistr CR, juniorské reprezentaéni druzstvo
3 body prebornik oblasti, ¢lenstvi v TSM

2 body nutny vyznamny rozvoj

1 bod je OB opravdu vhodny sport?

1. drahovy test 3000

e méreny zavod na draze (400 m)
e smérné Casy — viz tabulka

e vypocet: STM=4-20* (DC-SC)/SC

smérné casy
i H19 9:45 D19 11:05
s _ H18 10:00 D18 11:20
o H17 10:15 D17 11:35
: H16 | 1035 D16 | 11355
. . 0 H15 10:55 D15 12:15
et e e H14 11:15 D14 12:35

2. test mapové techniky
e pisemny test
e TeSeni typickych orientacnich situaci - volba postupu (z vyznacenych variant uréi nejkratsi
postup), vyskové poméry (uréi stoupani / klesani), vertikalni profil (pfifad vySkové profily
k nazna¢enym postup(im)
e bodové hodnoceni je vrozmezi 0 az 5 — 0 bod( = Zadnd sprdvnd odpovéd; 5 bod( = vsechny
sprdvné odpovédi
e v hodnoceni jednotlivych ¢asti se vyhodnocuji sprdvné i Spatné odpovédi a u volby postupl
se rozliSuje nejkratsi, stfedni a nejdelsi postup
o test se skladd ze 4 ¢asti
o vySkové pomeéry (uréovani stoupani, klesani a roviny)
o vertikaIni profil (pfifazeni vyskového profilu k pfimé vzdalenosti mezi kontrolami)
o vertikalni profil (pfifazeni vyskového profilu k varianté postupu mezi kontrolami)
o volba postupu na mapé pro sprint (nalezeni nejkratsiho postupu mezi kontrolami)



Vzorovy test mapové techniky

1. Uréete, kterym smérem ukazuiji $ipky (,4“ = dold, , T = nahoru, ,—“= po roving).
Na tento ukol mate 1 minutu.

Lomnica (SVK), 1 : 10 000, ekvidistance 5 m
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2. Vyber nejkratsi postup mezi kontrolami.
Na tento ukol mate 20 sekund.

Ried (AUT), 1:4 000, ekvidistance 2,5 m

postup




3. Prifadte k profilim linii na mapach.
Na tento ukol mate 30 sekund.

Babylon, 1 : 15 000, ekvidistance 5 m

profil 1 2 3

linie

4. Priradte k postuptim na mapach odpovidajici profily.
Na tento kol mate 30 sekund.

Babylon, 1 : 15 000, ekvidistance 5 m

postup A B C

profil




3. test pozornosti

pisemny test

Skrtaci test — méfi rychlost zpracovani, dodrzovani pravidel a kvalitu vykonu pfi rozliSovani
podobnych zrakovych podnéti

ukolem je vyznacit v jednotlivych fadcich poZadovany znak -, patficnou polozku”

test ma 14 fadek a kazda z nich obsahuje 47 znak

na kazdou radku je ¢asovy limit 20 sekund

hodnoceni testu vychazi zorigindlniho hodnoceni autor( testl, které je jednoduchym
prepoctem prevedeno do rozmezi 0 az 5 bodl

ukazka testu (jedna se jen o velmi podobny typ zaskrtavaciho testu) je na dalsi strané

Charakteristika testu

Test predstavuje standardizovanou inovaci tzv. zaskrtavacich testl. Méfi tempo a peclivost
pracovniho vykonu pfi rozliSovani podobnych vizualnich podnétl (pfi diskriminaci detaild) a
umoznuje tak posouzeni individualniho vykonu pozornosti a koncentrace. Mnohostranné
zajisténi psychometrickych parametr( (objektivity, reliability a validity), snadna administrace
a nendrocnost na ¢as a material vedly k tomu, Ze se test d2 stal jednou z nej¢astéji uzivanych
psychodiagnostickych metod v Némecku. Siroké uplatnéni nasel i v dalsich zemich, té. je k
dispozici nejen v Ceské, ale i v anglické, francouzské, danské a portugalské mutaci.

Test ma Siroké spektrum vyuziti. Osvédcil se mj. v oblasti dopravni, sportovni, pedagogické a
enviromentdlni psychologie, dale psychiatrie, neurologie, klinické a lékafské psychologie a
farmakopsychologie.

Reliabilita

Validita

Normy

Ukazatele kvantitativhiho vykonu (jednoduse a dvojité korigované) a ukazatel urovné
koncentrace vysoce koreluji (stfedni hodnota r > 0,93). Tésny vztah existuje, dle oekavani,
rovnéz mezi absolutni a relativni hodnotou chyb. Z hlediska vnitfni konzistence prokazal test
v Cetnych vyzkumech vysokou reliabilitu (r > 0,90); také koeficienty stability jsou velmi
uspokojivé.

Pojmova, faktorialni i empiricka validita je doloZena velkym poétem provedenych vyzkuma.

K dispozici jsou zvlastni normy pro obé pohlavi, rlizné vékové skupiny a typy skol. Normy byly
vytvoreny na zakladé rozsahlého standardizacniho souboru (N=6000).



Vzorovy test pozornosti
Instrukce: V kazdé radce jsou dvojice vedle sebe stojicich Cisel, jejichz soucet je 10. Naleznéte je a
podtrhnéte! Na tento tikol mate 7 minut.
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4. 0-400 m (draha s mapou)
e kombinace zapamatovani + zakresu kontrol na Cistou mapu a béhu
e zavodnik absolvuje: 400 m béh — zdkres — 400 m — zakres — 400 m — zakres — 400 m — zakres —
400 m; celkem 5 x 400 m béh a 4 x zakres
e Ukolem zavodnika je zapamatovat si polohu ¢tyf kontrol vyznacenych na mapé a ty pak co
nejpresnéji prekreslit na ¢istou — musi byt jednoznacné identifikovan pouze jeden objekt!!!

e penalizace 30" za Spatny Ci nejednoznacny zdkres

e méfeno pomoci Sl ——
.y . smérné casy
e smérné Casy — viz tabulka
o H19 7:30 D19 8:30
e vypocet: STM=4-20* (DC-SC)/SC
H18 7:45 D18 8:45
i H17 8:00 D17 9:00
4 H16 8:15 D16 9:15
s B H15 8:30 D15 9:30
2 H14 8:45 D14 9:45
;
0

0.8 0.95 1 1.05 1.1 1.15 1.2 6
DC/sC



Vzorova ukdzka map
V testu jsou vZdy 4 riizné mapy z riiznych mist terént a méritek.
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5. zavodni vykonnost
e hodnoceni vysledkl sledovanych zavod( béhem sezény
e neplati pro zavodniky kategorii DH14

a) lesni discipliny
e pro rok 2023 vybrano 5 individualnich zavod(:

16. 4. ZA kratka trat (SLA)
27.5. ZA krétka trat (KSU)
28.5. ZA Kklasicka trat (KSU)
9.9. ZA kratka trat (SHK)
11. 9. ZA klasicka trat (SHK)

e zvybranych zadvodl budou zapocitany 3 nejlepsi vysledky (z toho minimalné 1 klasika)



b) sprint
e pro rok 2023 vybrany 3 sprinty:

22. 4. ZA sprint (RIC)
23.09. ZA sprint (TBM)
30.09. MCR sprint (AOP)

e zvybranych zavod( bude zapocitan 1 nejlepsi sprint

e vypocet (vzorec je shodny se vzorcem pro vypoéet bodd do ZA):
V kategorii se urci nejprve stfedni ¢as z ¢ast 3 nejlepsich zavodnika:
Ts = (T1+T2+T3)/3
potom bodova hodnota i-tého zavodnika se vypocte podle vztahu:
Bi=100 * (2 —Ti/Ts)
vypocet Bi se provadi na dvé desetinnd mista se zaokrouhlenim podle matematickych
pravidel. Zavodnici, ktefi dosahli dvojndsobku stfedniho casu a vice, stejné jako zdvodnici,
ktefi byli diskvalifikovani, ziskavaji 0 bod.
Priiméry se do hodnoceni pro STM nezapocitavaji.

e prepocet na STM body: 4 body STM = 100 bodd v ZA

e vykonnost zavodnikl s jinou licenci nez A (ktefi neabsolvuji dostatecny pocet sledovanych
zavod() mUze byt zohlednéna pfi udélovani divokych karet

Celkové vysledky STM

e vzhledem k tomu, Ze nékteré vysledky jsou velmi citlivé, budou zvetrejnény pouze vysledky
s celkovym pocétem bodl

o kazdy zavodnik obdrzi své vlastni podrobné vysledky

ez mezivysledk( budou vefejné pouze ¢asy béhu na draze, ¢asy 0-400 m a body ziskané v ZA

Nominace do TSM

kategorie DH15-19
e  kritéria pro pfimou nominaci do TSM: 300 bod{ do TSM B; 375 bodi do TSM A
e soucasné maximalné do 100. mista (dle sestupného poradi obdrienych bodld STM napfi¢
vSemi kategoriemi)
e pfimé nominace do TSM B dosahnou také zavodnici, ktefi dosdahnou v testovacim programu
min. 175 b. (bez zapoctené zavodni vykonnosti)

kategorie DH14

e do TSM mohou byt nominovani pouze zavodnici, ktefi dosdhnou v roce 2023 pravé 14 let
(tedy ne roc¢niky 2010 a mladsi)

e zavodnik(m starsiho Zactva se nezapocitava zavodni vykonnost do celkového hodnoceni STM

e U téchto zavodnikl se vnimd zdvodni vykonnost pouze v kontextu dosazené zavodni licence,
ktera determinuje skupinu TSM - zavodnici bez obdrzené licence A k 1. 1. 2024 mohou byt
zafazeni maximalné do skupiny TSM B

e vysledky a vahy jednotlivych testll jsou pro prehlednost sjednoceny se starsimi kategoriemi
dle metodiky PISTE



e  kritéria pro pfimou nominaci do TSM (po zapocteni vékové korelace): 150 bodi do TSM B;
195 bodti do TSM A

e soucasné maximalné do 10. mista vramci kategorie D14 a H14 (pocitany oddélené dle
sestupného poradi obdrzenych bodd STM), dalsi do celkového poctu max. 25 zavodnik(
DH14 (obé kategorie pocitany dohromady dle sestupného poradi obdrzenych bodd STM)

pridélovani divokych karet

e maximalné 1 garantovana divoka karta pro kazdé TSM dle ndvrhu hlavniho trenéra TSM

e reprezentantlim na EYOC ¢i JWOC toho roku budou pfi neucasti na STM automaticky
pridéleny divoké karty do skupiny TSM B

e dalsi mimoradné divoké karty mlze pridélit Ustfedni trenér mladeze, pfedevsim na zakladé
vynikajiciho vysledku STM (bez zapoctenych zavodu), pfipadné po konzultaci s KTM

e v pfipadé nizkého poctu pfijatych zavodnik( mUze byt zfizena skupina TSM C, kterou doplni
dalsi zavodnici po konzultaci s KTM (preferovanym poctem je 110 — 130 zarazenych
zavodnikd)

Srovnavaci testy mladeze 2023

Terminy testovani:

27. 8. Vyskov - atleticky stadion

28. 8. Turnov - Méstsky stadion Ludvika Darka

29. 8. Praha - atletické sportovisté FTVS UK

4. 9. Opava - Tyrs(v stadion

7. 10. Pardubice - atleticky stadion Hvézda SKP Pardubice
8. 10. Pardubice - atleticky stadion Hvézda SKP Pardubice

Povinna vybava:

béZecké obleceni a Cisté obuti, S, psaci potieby
Kompletni testovaci program lze absolvovat béhem 4-5 hodin.

Podrobnéj$i informace k jednotlivym testlim se objevi na strankach reprezentace CR (sekce dorost) -
https://reprezentace.orientacnibeh.cz/novinky/cist/1343

V Luhacdovicich 20. 8. 2023
Marek Cahel, Libor Zfidkavesely


https://reprezentace.orientacnibeh.cz/novinky/cist/1343

‘™ Srovnavaci testy mladeze % C 5 U 5

VZOROVY TEST

V nasledujicich asi 15 minutach vas ¢eka teoreticky test z vasich orientacnich dovednosti. Prosim, ¢téte pozorné veskeré
pokyny a poslouchejte pokyny, které budete dostavat od fidiciho pribéhu testu.

Hodné Uspéchu vam preji Marek Cahel a Libor Zfidkavesely

©Cesky svaz orientacnich sportl

TEST Cislo 1

V nasledujicim testu bude vasim ukolem urcit, kterym smérem vedou Sipky vyznacené na mapé. VSechny Sipky vedou
vzdy tfemi moznymi sméry:

1. do kopce — vyznalujte do fedeni— T
2.z kopce — vyznalujte do Fedeni — 4
3. poroviné — vyznacujte do reseni — —

Na test budete mit ¢asovy limit 1 minuta a 30 vtefin. Nyni si vyzkousSejte na pripraveném prikladu, zda zadani rozumite a
pfipadné se zeptejte, pokud nécemu nerozumite.
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DOKUD NEBUDETE VYZVANI, NEOTACEJTE STRANKU



TEST dislo 1 — ¢asovy limit 1 minuta a 30 vtefin.
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TEST dislo 2

V nasledujicim testu bude vasim tkolem pfifadit k uvedenym vyskovym profillim Usecku nakreslenou v mapé. V zaddani
mate vzdy 3 profily a v mapé 4 usecky. Do feSeni zapisujte pismena, ktera jednotlivé Usecky oznacuji. Neni definovano,

z které strany usecky vyskovy profil zacind, a tedy musite vyzkouSet obé mozZnosti za¢atku u kazdého profilu.

Na test budete mit ¢asovy limit 3 minuty. Nyni si vyzkousejte na pfipraveném prikladu, zda zadani rozumite a pfipadné se
zeptejte, pokud nééemu nerozumite.

DOKUD NEBUDETE VYZVANI, NEOACEJTE STRANKU



TEST ¢islo 2 — ¢asovy limit 3 minuty.

Mapa 1
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TEST déislo 3

V nasledujicim testu bude vasim Ukolem pfifadit k postuplm nakreslenym v mapé mezi kontrolami 1 a 2, pfislusny
vyskovy profil. V zadani mate vzdy 4 profily a 3 postupy v mapé 4. Do fesSeni zapisujte Cislo, které oznacuje jednotlivé
profily. Vyskovy profil vidy zacinad u kontroly 1 a konc¢i u kontroly 2. kazdého profilu.

Na test budete mit ¢asovy limit 3 minuty. Nyni si vyzkousSejte na pfipraveném prikladu, zda zadani rozumite a pripadné se
zeptejte, pokud né¢emu nerozumite.

DOKUD NEBUDETE VYZVANI, NEOTACEJTE STRANKU



TEST ¢islo 3 — ¢asovy limit 3 minuty.

Mapa 1




Mapa 2
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Mapa 3




TEST dCislo 4

V nasledujicim testu bude vasim Gkolem nalézt nejkratsi postup mezi kontrolami 1 a 2 na sprintové mapé. Nehledate
optimalni, ale NEJKRATS[ postup. V kaZzdé mapé mate nakreslené 3 postupy a do FeSeni zapisujete pismeno toho postupu,
ktery je podle vas nejkratsi.

Na test budete mit ¢asovy limit 60 vtefin. Nyni si vyzkousejte na pripraveném pfrikladu, zda zadani rozumite a pripadné se
zeptejte, pokud nééemu nerozumite.

DOKUD NEBUDETE VYZVANI, NEOTACEJTE STRANKU



TEST ¢islo 4 — ¢asovy limit 30 vtefin.

Mapa l, 2,3
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